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BÁO CÁO

Kết quả tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đề nghị 
công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2023
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI

1. Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn triển khai thực hiện:
Căn cứ Công văn số 256/CV-MTTQ-BTT, ngày 19/9/2023 của Ban Thường trực MTTQ huyện về tổ chức lấy ý kiến hài lòng của người dân với các xã đạt chuẩn nông thôn mới sau sáp nhập. Thường trực Đảng ủy ban hành Công văn số 37-CV/ĐU, ngày 26/9/2023 về việc chỉ đạo lấy ý kiến sự hài lòng của người dân đối với xã đạt chuẩn NTM sau sáp nhập. Ủy ban MTTQ xã đã xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện việc lấy phiếu tại các đơn vị thôn xóm.

2. Nội dung, hình thức, quy trình tổ chức lấy ý kiến:
- Nội dung: Căn cứ Quyết định số 36/2022/QĐ-UBND ngày 9/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Ban hành Bộ tiêu chí xã đạt chuẩn nông thôn mới thực hiện trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, giai đoạn 2022 - 2025, nội dung lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới đối với xã đạt chuẩn xã nông thôn mới sau sáp nhập (theo mẫu Phiếu số 1). 

- Hình thức: Tổ chức cuộc họp khu dân cư, phát phiếu và xin ý kiến đại diện các hộ gia đình.
- Quy trình: 
+ Ủy ban MTTQ tham mưu và trình kế hoạch với Đảng ủy - UBND xã;

+ In ấn và pô tô biểu mẫu cho các thành viên và các đơn vị thôn xóm 

+ Các thôn tổ chức họp thôn để lấy ý kiến hài lòng của người dân 

+ Ban Công tác Mặt trận các thôn tổng hợp phiếu, xây dựng báo cáo kết quả sự hài lòng của người dân tại các thôn gửi Ủy ban MTTQ xã.

+ Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã tổng hợp kết quả lấy ý kiến và xây dựng báo cáo chung gửi Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Tổng số khu dân cư tổ chức lấy ý kiến: 15
2. Tổng số hộ gia đình lấy ý kiến/Tổng số hộ gia đình trên địa bàn: 2.176/2605 hộ, đạt tỷ lệ 83,5%.
3. Thời gian lấy ý kiến: Từ ngày 26/9 đến ngày 30/9/2023
4. Tổng hợp kết quả phát phiếu phát ra, phiếu thu về:
- Tổng số phiếu phát ra: 2.176 phiếu
- Tổng số phiếu thu về: 2.176 phiếu
5. Tổng hợp kết quả lấy ý kiến (số lượng, tỷ lệ) theo từng câu hỏi: 
Câu 1: (Xã có quy hoạch khu chức năng dịch vụ hỗ trợ phát triển kinh tế nông thôn và có thông báo đến người dân) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 98,1%; chưa hài lòng chiếm 1,9 %.
Câu 2: (Đường giao thông thôn, bản, ấp được cứng hóa, sạch sẽ, thuận tiện trong việc đi lại; đường trục chính nội đồng đảm bảo vận chuyển được hàng hóa) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 97,5%; chưa hài lòng chiếm 2,5%.

Câu 3: (Diện tích đất sản xuất nông nghiệp được tưới và tiêu nước chủ động đảm bảo phục vụ sản xuất nông nghiệp) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 98,7%; chưa hài lòng chiếm 1,3%.

Câu 4: (Hệ thống đường điện đảm bảo an toàn đến các hộ gia đình; việc cung cấp và sử dụng điện theo đúng quy định hiện hành (giá bán điện, lắp đặt đồng hồ, cung cấp điện thường xuyên...) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 98,3% ; chưa hài lòng chiếm 1,7%.

Câu 5: (Cơ sở vật chất các trường học và chất lượng giáo dục đạt chuẩn theo quy định) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 99,3%; chưa hài lòng chiếm 0,7%.

Câu 6: (Xã có nhà văn hóa phục vụ các hoạt động văn hóa, thể thao; có điểm vui chơi cho trẻ em, người cao tuổi; thôn (xóm, ấp, bản) có nhà văn hóa hoặc nơi sinh hoạt văn hóa và có sự tham gia tích cực của người dân) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 99,1%; chưa hài lòng chiếm 0,9%.

Câu 7: (Xã có chợ hoặc nơi mua bán trao đổi hàng hóa phục vụ nhu cầu của người dân đảm bảo thuận tiện) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 99,8%; chưa hài lòng  chiếm 0,2%.

Câu 8 : (Hệ thống truyền thanh của xã được kết nối đến các thôn, chuyển tải thông tin hiệu quả; người dân được tiếp cận các dịch vụ viễn thông, internet) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 98,9%; chưa hài lòng chiếm 1,1%.

Câu 9: (Xã không còn nhà tạm, nhà dột nát) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 99,2%; chưa hài lòng chiếm 0,8%.

Câu 10: (Thu nhập của gia đình đảm bảo ổn định cuộc sống ) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 97,7%; chưa hài lòng chiếm 2,3%.

Câu 11: (Người dân trên địa bàn khu dân cư trong độ tuổi lao động có việc làm ổn định) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 95,4%; chưa hài lòng chiếm 4,6%.

Câu 12: (Xã có hợp tác xã hoạt động hiệu quả; có mô hình sản xuất liên kết gắn với tiêu thụ sản phẩm đảm bảo cho hoạt động sản xuất của người dân địa phương; có tổ khuyến nông hoạt động hiệu quả) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 94,2%; chưa hài lòng chiếm 5,8%.

Câu 13: (Trẻ em trong độ tuổi mầm non, tiểu học, trung học cơ sở được đi học đầy đủ) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 100%; chưa hài lòng  0%.

Câu 14: (Các hộ dân tham gia bảo hiểm y tế; trung tâm y tế xã đảm bảo điều kiện chăm sóc sức khỏe ban đầu tốt) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 97,2%; chưa hài lòng chiếm 2,8%.

Câu 15: (Thôn đạt chuẩn văn hóa theo quy định) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 99,1%; chưa hài lòng chiếm 0,9%.

Câu 16: (Cảnh quan môi trường xanh- sạch - đẹp; không tồn đọng nước thải, rác thải; chất thải rắn được phân loại thu gom theo quy định; các hộ dân được sử dụng nước sạch theo quy chuẩn; không có hộ gia đình vi phạm quy định về an toàn thực phẩm; các hộ gia đình thực hiện tốt việc mai táng, hỏa tảng theo quy định) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 96,2%; chưa hài lòng chiếm 3,8%.

Câu 17: (Tinh thần, thái độ phục vụ của đội ngũ cán bộ, công chức địa phương nhiệt tình, chu đáo) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 98,9%; chưa hài lòng  chiếm 1,1%.

Câu 18: (Trên địa bàn xã không có tội phạm xâm phạm an ninh quốc gia; không có cư dân cư trú trên địa bàn phạm tội đặc biệt nghiêm trọng, tội phạm xâm hại trẻ em; không có khiếu kiện đông người kéo dài trái quy định của pháp luật; các tệ nạn xã hội từng bước được kiềm chế và giảm dần) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 99,6%; chưa hài lòng chiếm 0,4%.

Câu 19: (Kết quả xây dựng Khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 98,7%; chưa hài lòng chiếm 1,3%.

Câu 20: (Về tổng thể, Ông/Bà hài lòng về kết quả xây dựng nông thôn mới của địa phương như thế nào?) có tỷ lệ người dân hài lòng đạt 99,5%; chưa hài lòng chiếm 0,5 %.

6. Những nội dung tiêu chí người dân chưa hài lòng, cụ thể lý do người dân chưa hài lòng như sau:
Câu 1: Có tỷ lệ người dân chưa hài lòng chiếm 1,9%, Lý do: Một số người dân tại thôn Đại Hòa có ý kiến về quy hoạch chưa cụ thể, rõ nét để người dân hiểu hơn. 
Câu 2: Có tỷ lệ người dân chưa hài lòng chiếm 2,5%, Lý do: Một số tuyến đường đã xuống cấp, chưa đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng (các thôn có ý kiến Mỹ Hòa, Hồ Phượng, Bình Thọ, Minh Lạc, Yên Thành)
Câu 3: Có tỷ lệ người dân chưa hài lòng chiếm 1,3%, Lý do: Một số diện tích cần điều chỉnh tưới tiêu cho phù hợp (Minh Lạc, Đại Hòa)
 
Câu 4: Có tỷ lệ người dân chưa hài lòng chiếm1,7%, Lý do: Điện đã cung cấp đầy đủ nhưng với mức tính giá điện như hiện nay thì không phù hợp với thu nhập của nhiều gia đình có mức thu nhập thấp ở nông thôn; việc tu bổ, cải tạo nâng cấp hệ thống điện còn chậm, khắc phục chưa kịp thời, Nhân dân các thôn có ý kiến: Minh Hòa, Hồ Phượng, Minh Lạc, Yên Thành, Đại Hòa, Mỹ Hòa.

Câu 8: Có tỷ lệ người dân chưa hài lòng chiếm 1,1%. Lý do: Hệ thống truyền thanh chưa đảm bảo, thông tin truyền tải chưa phong phú, âm thanh truyền tải yếu (Minh Hòa, Mỹ Hòa, Minh Lạc, Quý Hòa, Đại Hòa)
Câu 10: Có tỷ lệ người dân chưa hài lòng chiếm 2,3%. Lý do: Một bộ phận người dân thu nhập không đồng đều, còn khó khăn để trang trải cuộc sống (Hồ Phượng, Mỹ Hòa, Yên Thành)

 Câu 11: Có tỷ lệ người chưa dân hài lòng chiếm 4,6%. Lý do: Một số lao động chưa có việc làm ổn định (Minh Hòa, Hồ Phượng, Mỹ Hòa, Minh Lạc, Yên Thành, Đại Hòa)

Câu 12: Có tỷ lệ người dân chưa hài lòng chiếm 5,8%, Lý do: Chưa có mô hình sản xuất gắn bao tiêu sản phẩm hiệu quả (Minh Lạc, Yên Thành)
 Câu 16:  Có tỷ lệ người dân chưa hài lòng chiếm 3,8%. Lý do: Đến nay chưa có nước sạch để sử dụng (Minh Hòa, Đại Hòa); Thu gom rác quá dài ngày làm ô nhiễm môi trường (Mỹ Hòa); việc xả thải trong chăn nuôi một số hộ chưa đảm bảo (Hồ Phượng); Do các hộ ở thưa thớt nên cảnh quan môi trường chưa đảm bảo xanh – sạch – đẹp (Minh Lạc).

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm:
- Hầu hết các ý kiến người dân được hỏi đều trả lời hài lòng và đồng tình, phấn khởi về kết quả xây dựng nông thôn mới của xã Yên Hòa thể hiện hài lòng của người dân về các tiêu chí đều đạt trên 94,2%, trong đó câu hỏi từ số 1 đến số 19 đạt từ 94,2% - 100%, câu hỏi số 20 đạt 99,5%. Việc lấy ý kiến của người dân đảm bảo đúng quy trình các bước theo các văn bản hướng dẫn của Ủy ban MTTQ các cấp. Quá trình lấy phiếu đảm bảo tính dân chủ, khách quan trong quá trình lấy phiếu; việc công khai kết quả lấy phiếu: Đã niêm yết công khai tại nhà văn hóa các thôn và Hội trường UBND xã đầy đủ.

- Vai trò, trách nhiệm của MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội và người dân trong tham gia tổ chức lấy ý kiến hài lòng của người dân: có tinh thần trách nhiệm cao trong việc lấy phiếu.

2. Hạn chế:
- Từ năm 2020 đến nay, Ủy ban MTTQ xã Yên Hòa đã tổ chức 3 lần lấy ý kiến hài lòng của người dân về xã đạt chuẩn nông thôn mới sau sáp nhập nên phần nào đó đã ảnh hưởng đến tinh thần, nhiệt huyết của các thành viên Ban công tác mặt trận các thôn trong việc tổ chức lấy ý kiến hài lòng của người dân về xã đạt chuẩn sau sáp nhập.
- Một số tiêu chí đạt chưa bền vững nên một số người dân chưa thực sự hài lòng, còn băn khoăn về kết quả thực hiện. 

IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: 
1. Về lĩnh vực Giao thông, thủy lợi: Đề nghị UBND các cấp tiếp tục có các chính sách kích cầu, hỗ trợ xi măng để xã và thôn xóm tiếp tục nâng cấp các tuyến đường đã xuống cấp.
- Các cấp cần quan tâm đầu tư, nâng cấp các trục đường chính của xã, đường liên thôn, trục thôn; hệ thống kênh mương tiêu úng đối với xã sáp nhập.

2. Về tiêu chí Điện: Hiện nay một số tuyến đường điện không đảm bảo, quá trình mở rộng đường giao thông nên một số cột điện đang vướng hành lang đường đề nghị Điện lực Cẩm Xuyên phối hợp để di dời. Nhân dân phản ánh giá điện hiện nay quá cao nên có giải pháp điều chỉnh hợp lý để đảm bảo cuộc sống của người dân.

3. Về tiêu chí nước sạch: Cần quan tâm đầu tư, xây dựng hệ thống cấp nước tập trung để cung cấp nước sạch phục vụ sinh hoạt cho người dân. Vì hiện nay người dân chủ yếu đang sử dụng nguồn nước giếng khoan nên không đảm bảo.
Trên đây là báo cáo kết quả lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về xã đạt chuẩn nông thôn mới sau sáp nhập của Ủy ban MTTQ xã Yên Hòa./.

	Nơi nhận:
- Ủy ban MTTQ huyện;

 - BTV Đảng ủy;
- BCĐ XD NTM xã;
- Lưu MT.
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