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KẾ HOẠCH 
Phát động đợt thi đua cao điểm xây dựng đạt chuẩn 
huyện nông thôn mới năm 2021
 
Thực hiện Kế hoạch số 08-KH/BCĐ ngày 04/3/2021 của Ban chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới, ĐTVM, giảm nghèo bền vững và Mỗi xã một sản phẩm. Ban chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới xã  xây dựng kế hoạch thực hiện đợt thi đua cao điểm xây dựng đạt chuẩn huyện nông thôn mới như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:
Việc ban hành kế hoạch nhằm đẩy mạnh phong trào xây dựng nông thôn mới trong toàn xã, thực hiện mục tiêu hoàn thành việc củng cố, nân cao các tiêu chí đã đạt chuẩn; xây dựng đạt chuẩn các khu dân cư mẫu, vườn mẫu, tua tuyến nông thôn mới trong quý I năm 2021; làm cơ sở để các thôn xóm, các ban ngành, đoàn thể, trên địa bàn xã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, huy động nguồn lực triển khai thực hiện.
2. Yêu cầu:
- Kế hoạch được quán triệt thực hiện đến cấp ủy các thôn; các ban ngành, đoàn thể, cụ thể hóa bằng chỉ tiêu, kế hoạch, chương trình hành động thực hiện.
- Thực hiện đợt cao điểm xây dựng nông thôn mới là nhiệm vụ chính trị trọng tâm, then chốt trong các phong trào thi đua của các ban ngành, đoàn thể, các thôn xóm; được triển khai thực hiện quyết liệt, phù hợp với thực tiễn, gắn với các giải pháp phòng chống dịch bệnh Covid 19 và các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2021.
II. THỜI GIAN THỰC HIỆN: ngày 1/3/2021 đến ngày 30/4/2021 
III. NỘI DUNG KẾ HOẠCH:
1. Tập trung hoàn thiện tua tuyến điểm nhấn huyện nông thôn mới: 	
Nâng cấp các điểm đến, các trục đường tỉnh lộ, đường huyện, các tuyến trục xã theo lộ trình tua tuyến; quan tâm thu gom, xử lý rác thải, tổng dọn vệ sinh môi trường, bổ sung hệ thống cây xanh, cây bóng mát, cây hàng rào xanh, hệ thống pano, áp pích tuyên truyền nông thôn mới, xây dựng các cụm dân cư, tuyến đường mẫu xanh sạch đẹp; chỉnh trang vườn hộ, nhà ở, công trình phụ trợ tại tất cả các hộ đảm bảo theo đúng kế hoạch, lộ trình đề ra.
2. Xây dựng khu dân cư NTM kiểu mẫu, vườn mẫu:
Phát động đợt cao điểm ra quân xây dựng khu dân cư NTM kiểu mẫu, vườn mẫu ở tất cả các thôn trên địa bàn toàn xã. Xây dựng đạt chuẩn 1 khu dân cư, 05 vườn mẫu; củng cố, nâng cấp 3 khu dân cư đã đạt chuẩn; các khu dân cư còn lại đảm bảo đạt từ 7 tiêu chí trong đó có 3 tiêu chí cứng (Vườn hộ và công trình chăn nuôi; Hàng rào xanh; Vên sinh môi trường); hoàn thành thực hiện các nội dung và tổ chức đánh giá đạt chuẩn trước ngày 30/4/2021. 
3. Củng cố tiêu chí đạt chuẩn nông thôn mới: 
Tập trung chỉ đạo rà soát, củng cố, nâng cao mức độ đạt chuẩn các tiêu chí nông thôn mới sau sát nhập trong tháng 3/2021; trong đó quan tâm cao đối với các các nội dung, tiêu chí ưu tiên: Môi trường, Cơ sở vật chất văn hóa, Giao thông, Khu dân cư NTM kiểu mẫu, vườn mẫu.
4. Nâng cấp các mô hình sản xuất: Chỉ đạo nâng cấp các mô hình sản xuất trên toàn xã đặc biệt quan tâm cao đối với các mô hình dự kiến là điểm đến thuộc tua tuyến huyện nông thôn mới: Mô hình rau củ quả trên cát của HTX Hà Trung hoàn thành trước ngày 30/4/2021.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp ủy các thôn:
Căn cứ nội dung phát động đợt thi đua, các thôn trên địa bàn triển khai thực hiện, đăng ký nội dung công việc cần thực hiện theo từng tuần; tổng hợp xây dựng thành kế hoạch, tập trung chỉ đạo thực hiện đảm bảo tiến độ đề ra. Hàng tuần, vào thứ 6 phối hợp cán bộ địa bàn tổng hợp, đánh giá kết quả thực hiện báo cáo Ban chỉ đạo xã qua cán bộ chuyên trách nông thôn mới. 
2. Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể : Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động hội viên, đoàn viên và toàn thể Nhân dân tham gia thực hiện các nội dung phát động đợt cao điểm xây dựng huyện đạt chuẩn nông thôn mới; hỗ trợ các thôn xóm xây dựng các cụm dân cư kiểu mẫu, các tuyến đường mẫu xanh sạch đẹp tại các thôn.
- Hội Liên hiệp Phụ nữ: phát động đợt thi đua cao điểm phân loại, xử lý rác thải sinh hoạt tại hộ gia đinh; vệ sinh môi trường trong các khu dân cư, chỉ đạo tuyến đường trục xã từ cổng Đông Hòa đến Thạch Hội.
Trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn hộ Nguyễn Văn Lâm – thôn Nhân Hòa xây dựng vườn mẫu đạt chuẩn.
- Đoàn xã: Phối hợp chỉ đạo chỉnh trang, vệ sinh tuyến đường 19/5, tuyến đường 11 và đường 20/7. Phối hợp xây dựng các điểm pano tuyên truyền.
Trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn hộ Nguyễn Văn Chử – thôn Yên Quý xây dựng vườn mẫu đạt chuẩn.
- Hội Nông dân: Chỉ đạo chỉnh trang vườn hộ trên toàn xã; xây dựng tuyến đường mẫu xanh sạch đẹp: Trục từ cổng trào thôn Yên Thành qua Yên Quý về Yên Mỹ và tuyến đường Quang Yên Hòa từ Yên Quý đến đường 19/5.
Trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn hộ Trần Viết Bình – thôn Đại Hòa xây dựng vườn mẫu đạt chuẩn.
- Hội Cựu Chiến binh: chỉ đạo chỉnh trang tuyến đường từ đường TX79 từ đường 11 ra Thạch Hội.
Trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn hộ Nguyễn Hữu Tỵ – thôn Đại Hòa xây dựng vườn mẫu đạt chuẩn.
- Hội người cao tuổi: Chỉ đạo chỉnh trang khuôn viên nhà văn hóa các thôn, trang trí khánh tiết trong hội quán.
Trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn hộ Nguyễn Đăng Dũng – thôn Yên Quý xây dựng vườn mẫu đạt chuẩn.
3. Ban chỉ huy quân sự, Công an xã: Huy động lực lượng, phối hợp với các thôn xóm, hỗ trợ giải phóng hành lang, xử lý các vi phạm hành lang các tuyến đường trục chính xã, tuyến TX79, tuyến 20/7, tuyến Quang Yên Hòa, liên xã Bắc – Phú – Mỹ.
4. Các đồng chí được Ban Thường vụ Đảng ủy phân công chỉ đạo cơ sở, các thành viên Ban chỉ đạo: 
Theo cụm, địa bàn được phân công phụ trách chỉ đạo các thôn xóm hoàn thành  chỉ tiêu về khu dân cư mẫu, vườn mẫu, nâng cấp tua tuyến, điểm nhấn huyện nông thôn mới đảm bảo hoàn thành theo tiến độ Khung kế hoạch.
Tập trung chỉ đạo thực hiện củng cố, nâng cao các tiêu chí sau sáp nhập. 
Trên đây là Kế hoạch thực hiện đợt cao điểm thi đua xây dựng đạt chuẩn huyện nông thôn mới, yêu cầu các đồng chí được Ban Thường vụ Đảng ủy phân công chỉ đạo cơ sở, các thành viên Ban chỉ đạo xã, các ban ngành, đoàn thể cấp xã, các thôn xóm khẩn trương triển khai thực hiện; giao cán bộ chuyên trách nông thôn mới tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiên hàng tuần./.

	Nơi nhận:
- Thường trực Đảng ủy,
- Ban chỉ đạo NTM ,
- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND,
- Các ban ngành, đoàn thể cấp,
- Cấp ủy các thôn,
- Lưu: VT, NTM./.
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